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Calculatrice et plan comptabie autorisés
Les principaux calculs seront justifiés

Exercice 1 : {3 points)

A partir des mouvements effectués au cours du mois de juillet N par entreprise Oucg, présentez la
fiche de stock par la méthode d’évaluation CUMP aprés chaque entrée.

Le stock de bois au 1% juillet est de 1500 Kg a 8,50 € le kilo

led4  sortie de 350 kg

te5 achatde800kgag€ieke
te6  sortie de 700 kg

Lle9  sortie de 600 kg

Lel15 achatde400kg3920€iekp
Le 20 sortie de 200 kg

Le23 achatde300kgassu€iekg
Le 28 sortie de 150 kg

Vérifier vos calculs.

Exercice 2 1 {5 painis)

Mensieur Poivre créé une entreprise d'auto-école le 1% octobre N et dépose 3 sa banque le méme
jour, sur un compte professionnei, une somme de 150.000 € prélevée sur sa fortune personnelie.

i effectue ensuite les opérations suivantes :



le 03/10 : retrait de la banque pour alimenter la caisse de l'entreprise 6 000 £

le 05/10 : achat de quatre véhicules. Réglement par chéque 65 000 £

le 06/10 : achat de matériels informatiques 10 600 €, de logiciels de gestion pour les auto-écoles
7.400 £, Le reglement est prévy pour moitié au compiant par chégue et pour moitié a crédis aupres
du fournisseur AMS Informatique

le 07/10 : emprunt auprés de la banque pour 10000 £

le 08/10 : le fournisseur AMS Informatigue accorde une réduction de 2 000 € pour tenir compte
d'une chute brutale des prix de l'informatique. Il adresse un chégue bancaire de ce montant.

Gerbert”

Le 09/10 ; achat d'une imprimante laser et d'un photocopieur pour 3 500 €. Réglement par chéque
baneaire

Le 10/10 : réception d'une facture d'avoir adressée par la "Papeterie Gerbert” en raison d'une
erreur de 200 € sur la facture du 9 ocicbre.

Le 15/10 : les recettes de la premiére quinzaine s'élévent a 2 250 € [encaissemnent en espéces).

Le 16/10 : remboursement, en espéces, 3 un client pour des legens de conduite facturées en trop
150 €

Exercice 3 : {4 points)

Le 10.4.N, Paulin adresse 3 son client Dune une facture de 20 000 € TTC payable le 30.6.N par traite
tiré sur le client.

On envisage les 2 hypothéses suivantes :

H1 :le 25.6.N, la traite est remise 3 'encaissement par Paulin 3 la BNP.
Le 3.7.N Paulin recoit de Iz BNP un avis de credit diminué d’une commission de 15 £,
HZ : Le 15.4.N, |a traite est remise a 'escompte a la BNP par Paulin.

Le 18.4.N Paulin recoit un avis de crédit de la BNP du montant de I'effet diminué d'un
escompte de 8 % et d’une commission de 50 € HT.

Comptabhiliser ces opérations chez Paulin et chez Dune dans les deux hypothéses aux différentes

dates.

Exercice 4 : {3 points)

Au 31 décembre de Fannée N, I'entreprise FABRICE vous communigue les soldes de ses comptes de
gestion et vous demande d’établir son compte de Résultat.



m_ﬁ de marchandises I 121000 |
| Ventes de marchandises | 184 000
Pénalités, amendes fiscales | 700
Revenus des valeurs mobiliéres de placement 1000
Rémunérations du personnel i B BOE
| Charges de sécurité sociale ‘ 18200 |
Achats de matiéres premiéres ! 140 000
Ventes de produits finis | 210 600
Taxe professionnelle i 14 000
| Intéréts des emprunts et dettes i 12 000 |
Frais postaux et de télécommunication : & 000 I
Charges exceptionnelles diverses 16060
Produits exceptionnels sur opérations de gestion ; 600
Stock de marchandises | 500
'. Stock de produits en cours | 550 |
Personnel rémunérations dues ! 624 |
Perte de change I G4 |

Exercica 5 {5 points)

Uentreprise hauthois dont exercice comptable coincide avec année divile, a acguis e 15.10.N une
machine pour 15 300 € HT dont la mise en service le 20.10.N pour une durée de 5 ans, La valeur

résiduelle 3 Vissue de Iz durée d'utilisation est négligeable.

Fasser les écritures au journal N et N+2
Uentreprise souhaite céder le bien le 15 juin N+3.

Combien doit-elle ie céder si elle veut réaliser une pius
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